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Az agrárpolitika célja az agrárium stabilitásának fenntartása, ezért 
az Agrárminisztérium arra törekszik, hogy a mindenkori költség-
vetés keretein belül a lehető legmagasabb nemzeti és uniós 
forrásokat biztosítsa az ágazat számára. Az agrártámogatások 
stabil, kiszámítható szerepe meghatározó a magyar mezőgazda-
ság számára, hiszen a gazdálkodóknak termelés- és jövedelem-
biztonságot nyújtanak, javítják likviditásukat, hozzájárulnak 
beruházásaik finanszírozásához, megkönnyítik hitelhez jutásukat, 
ösztönzik a magasabb hozzáadott értékű termelési szerkezet felé 
elmozdulást. Mindez elősegíti az agrárszektor hatékonyságának 
javítását, a lakosság minőségi élelmiszerrel való ellátását, vala-
mint a vidék népességmegtartó erejének növelését. A 2023–2027-
es időszakra vonatkozó kétpilléres magyar KAP Stratégiai Terv 
(KAP ST) fő prioritása a fenntartható, versenyképes agrárium 
megalapozása. Kiemelt célunk az agrárberuházási kedv erősítése, 
főleg az élelmiszer-feldolgozás, az állattartás, a kertészeti beru-
házások, valamint az öntözésfejlesztés területén, amelyet 80%-os 
hazai társfinanszírozással is ösztönzünk. Fontos cél továbbá az 
agrárgeneráció-váltás, a környezet- és klímavédelem, az agroöko-
lógiai földhasználatváltás segítése, és a fosszilisenergia-fogyasz-
tás csökkentése. 

A támogatásokkal kapcsolatban jelentős túljelentkezés volt 
megfigyelhető. Milyen szempontok szerint kerülnek kiválasz-
tásra a nyertes pályázatok?
Azok a pályázatok részesülhetnek támogatásban, amelyek megfe-
lelnek a vonatkozó jogszabályi, továbbá a felhívásban és annak 

Melyek a KAP Stratégiai Terv fő prioritási területei, és 
miként lehet a történelmi forrásokat a leghatékonyabban 
felhasználni?
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KÖZÉPPONTBAN AZ AGRÁRSZEKTOR VERSENY-
KÉPES ÉS FENNTARTHATÓ FEJLESZTÉSE
A 2023-2027-es időszakra érvényes KAP Stratégiai Terv nagy hangsúlyt helyez a magyar agrárágazat 
piacképességének, versenyképességének, fenntartható fejlődésének megalapozására. Hol tart a 
rendelkezésre álló támogatási források felhasználása, milyen pályázói aktivitás mutatkozik, és mikorra 
várható a fejlesztések megvalósulása? Mire kell felkészülni a 2028-cal kezdődő uniós támogatási 
időszakban, milyen nemzetközi kereskedelempolitikai veszélyekkel kell szembenézni? Hogyan segíthető 
az agrárágazat finanszírozása, pénzügyi stabilitásának megerősítése? Ezekről a témákról beszélgettünk 
dr. Viski Józseffel, az Agrárminisztérium agrár- és vidékfejlesztési támogatásokért felelős államtitkárával.
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AZ AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI HITELGARANCIA 
ALAPÍTVÁNY 2025. ÉVI TEVÉKENYSÉGE

AZ AGRÁRÁGAZATI HITELEZÉS SEGÍTÉSE, 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) célja, hogy 
készfizető kezesség nyújtásával támogassa az élelmiszer-
gazdaságban és a vidéki területeken működő mikro-, kis- és 
középvállalkozások hitelhez jutását. Magyarország gazdasága most 
mérsékelt növekedési pályán halad. A reálbérek emelkedése élénkíti 
a fogyasztást, de a beruházások és a hitelezés visszafogottak, a 
finanszírozást tekintve a vállalkozások és a bankok is óvatosabbá 
váltak. Az agrárszektor számára különösen kihívásokkal teli a 
jelenlegi időszak, hiszen a magas inputköltségek, a klimatikus és 
piaci bizonytalanságok, valamint a finanszírozási nehézségek 
egyszerre jelentkeznek. A Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv 
támogatásai, amelyek a technológiai fejlesztéseket is ösztönzik, 
érezhetően segítik az agrárium versenyképességének hosszabb távú 
megőrzését és javítását, illetve a beruházási aktivitás fokozatos 
helyreállását. A bankok részéről a gazdák felé megmaradt a bizalom, 
azonban szigorúbb feltételekkel, hosszasabban mérlegelik a 
kölcsönnyújtást, így az aktuális helyzetben – a gazdálkodók zökkenő-
mentes hitelezéséhez – még nagyobb szükség van az alapítvány 
kezességvállalására.

Az alapítvány támogató tevékenysége révén kulcsszerepet tölt be a 
kisebb és az induló gazdaságok hitelhez jutásának elősegítésében, 
valamint a nagyobb vállalkozások komplex beruházásainak finanszí-
rozásában is. Az AVHGA kezességvállalása versenyelőnyt teremt a 
gazdálkodók számára azáltal, hogy javítja a finanszírozási kondíció-
kat, mérsékli a kockázatokat, és elősegíti a beruházások megvalósí-
tását. 2025-ben, a korábbi évekhez hasonlóan, a kezességi ügyletek 

közel 90 százaléka a mikrovállalkozásokhoz, további hozzávetőle-
gesen 9-10 százaléka a kis- és középvállalkozásokhoz kapcsolódott. A 
kezességgel biztosított átlagos hitelösszeg megközelítette az 50 
millió forintot, a garantált hitelállomány harmada pedig a 
beruházásokhoz kapcsolódott. Az AVHGA a 2025. évben is komoly 
szerepet játszott az agrárszektor fejlődésében, hiszen év végén az 
1040 milliárd forintos teljes mezőgazdasági hitelállomány 44 
százaléka mögött állt alapítványi kezesség. Az alapítványi 
kezességgel biztosított teljes hitelösszeg 2025 végén meghaladta a 
635 milliárd forintot, amely mintegy 20 ezer ügylethez kapcsolódott. 

Finansz í rozás
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uniós piacra. Ez az uniós termelőket – akik kötelezően szigorú 
környezetvédelmi, állatjólléti és élelmiszer-biztonsági normák 
szerint termelnek – tartós versenyhátrányba hozza, csökkenti a 
felvásárlási árakat, veszélyezteti a vidéki foglalkoztatást, és növeli 
az Európai Unió importfüggőségét alapvető élelmiszerekből. Jogi 
szempontból a megállapodást az Európai Unió már elfogadta, így a 
Tanács döntése alapján – a tagállami ratifikáció lezárásától függet-
lenül – a megállapodás uniós hatáskörbe tartozó kereskedelem-
politikai része ideiglenesen alkalmazhatóvá válhat. A megállapo-
dás politikai elfogadottsága azonban jelenleg alacsony, a több 
tagállamban zajló gazdatüntetések, szakpolitikai viták miatt a 
tényleges alkalmazás időzítése és mértéke továbbra is nyitott 
kérdés. Mi azért küzdöttünk, hogy a gyors és hatékony 
védintézkedések alkalmazása a kis piaccal rendelkező tagállamok 
számára is lehetővé váljon, amennyiben az import súlyos piaci 
zavarokat okoz. Az EU a védintézkedések bevezetésére vonatkozó 
feltételeket illető módosításainkat nem fogadta el, az import 
okozta piacdeformációkat csak uniós szinten vizsgálják. Emellett 
tárgyalásokat folytatunk az Európai Bizottsággal arról, hogy a 
jövőbeni károk esetén rendkívüli támogatási keretet nyithassunk 
meg. Kitartunk amellett, hogy az EU piacára belépő minden 
mezőgazdasági terméknek meg kell felelnie az itt előállított élel-
miszerekre vonatkozó szigorú uniós állat- és növényegészségügyi, 
környezetvédelmi és állatjólléti szabályoknak. Ezen követelmény 
érvényesítése nélkül a megállapodás az uniós gazdák rovására 
torzítaná a versenyt, és különösen súlyos következményekkel 
járna a magyar mezőgazdaság számára.

Milyen kockázatok befolyásolják az ágazat finanszírozását, és 
a gazdák védelme érdekében milyen kormányzati eszközök és 
hitelezési programok állnak rendelkezésre? Hogyan járul hoz-
zá az agrárgarancia a szektor pénzügyi stabilitásához?
Az Agrárminisztérium számos támogatási programot működtet, 
például a mezőgazdasági termelők költségeinek csökkentését és 
jövedelmi helyzetének javítását szolgáló, jövedelempótló támoga-
tásokat; a beruházásokat ösztöntő, a modernizációt elősegítő 
fejlesztési támogatási konstrukciókat; kedvező finanszírozási lehe-
tőségeket nyújtó kamattámogatott és kedvezményes kezességű 
hitelprogramokat biztosít. Kiemelt szerepet kapnak továbbá a 
kockázatkezelési eszközök, az Agrárminisztérium európai szinten 
is egyedülálló négypilléres kockázatkezelési rendszert működtet. A 
KAP ST keretében a beruházási támogatásban részesült projek-
teknél kamatköltség-támogatás és kezességidíj-támogatás is 
igénybe vehető a beruházások önerejét kiegészítő hitelekhez. 
Annak mértéke az elszámolható költségekhez képest összesen 
legfeljebb 15%. Ebből az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány (AVHGA) intézményi kezességvállalásának díjához 
legfeljebb 5%, míg a beruházási hitel, illetve kölcsön kamatához 
legfeljebb 10% mértékű támogatás kapcsolódhat. A fejlesztések 
zökkenőmentes megkezdése és lebonyolítása céljából az irányító-
hatóság úgy határozott, hogy a KAP ST forrásaiból finanszírozott 
beruházási műveletekhez igényelhető 25% támogatási előleg 
önerő igazolása nélkül is igénybe vehető. Az önerő-igazolás alóli 
mentesség az előlegigénylésnél persze nem jelenti azt, hogy a 
projekt megvalósításához szükséges önerőnek nem kell 
rendelkezésre állnia. Az igazolás alóli mentesítés a likviditás 
javítása mellett, főként az adminisztratív terhek csökkenését és az 
előlegfizetési kérelmek feldolgozásának gyorsítását szolgálja. Az 
AVHGA kedvezményes kezességvállalása nemcsak a támogatott 
beruházások megvalósításában, hanem az agrárfinanszírozás 
egészében is komoly szerepet tölt be. Az intézményi kezesség 
segítségével a kisebb gazdálkodók is nagyobb eséllyel juthatnak 
hitelhez, és sok olyan vállalkozás is hitelfinanszírozást kaphat, 
amelyeknek alapvetőleg nincs elég biztosítékuk a hitelfelvételhez. 
Az agrárium szereplői a kezesség révén több forráshoz férhetnek 
hozzá, likviditásuk megalapozottabb, piaci alkalmazkodásuk sike-
resebb lehet.

2026 februárjáig már 62 pályázati felhívást tett közzé az 
Agrárminisztérium a KAP ST II. (vidékfejlesztési) pillérének közel 
3200 milliárd forintos támogatási keretein belül. Eddig több mint 
104 ezer kérelem támogatásáról döntött az irányítóhatóság, így a 
teljes kötelezettségvállalási arány a KAP ST II. pillér teljes kereté-
hez képest jelenleg mintegy 95%-os. Ezen belül a gazdaság-
fejlesztést ösztönző beruházásokra – amelynek támogatási kerete 
mintegy 1500 milliárd forint – már több mint 900 milliárd forint 
támogatás került megítélésre. A tavalyi évtől kezdve a kifizetések 
is megindultak, és a KAP ST II. pilléréből már összesen 660 milliárd 
forint került folyósításra. 2026-tól pedig a kifizetések további 
felgyorsulása várható. A pályázatok elbírálása folyamatos, és sorra 
indulnak el a fejlesztések, így az agrárberuházások is jelentős 
mértékben fognak emelkedni az előttünk álló években. 

A Mercosur-megállapodás az európai és a magyar mezőgazdaság 
számára jelentős kockázatokat hordoz. Az egyezmény lényege, 
hogy vámkedvezmények révén nagy mennyiségű, alacsonyabb 
költséggel és eltérő – jellemzően kevésbé szigorú – termelési felté-
telek mellett előállított dél-amerikai agrártermékek kerülhetnek az 

Milyen ütemben halad a támogatási források folyósítása? 

A Mercosur-megállapodásnak milyen negatív következményei 
lehetnek, mi lesz a sorsa, és a magyar kormány törekvései 
mennyire tudják csökkenteni annak káros hatásait?

A jelenlegi KAP Stratégiai Terv időszakának lezárása után 
milyen változások várhatóak?
A Bizottság tavaly júliusban mutatta be a 2028-34 közötti időszak 
jogszabályainak tervezetét, ami a Közös Agrárpolitika teljes átala-
kítását tűzte ki célul. A Bizottság javaslata alapján megszűnne a 
KAP jelenlegi kétpilléres rendszere, de még az önálló költségve-
tése is. Egy ún. egységes terv kerülne kialakításra minden 
tagállamban, amelyben a KAP, a Kohéziós és a Belügyi Alapok, 
valamint több más kisebb léptékű program kerülne összevonásra 
egy alapba. A legtöbb tagállam meglepetéssel és megdöbbenéssel 
fogadta a Bizottság javaslatát, különösen azért, mert 2024-ben, 
épp a magyar elnökség alatt elfogadott tanácsi következtetések-
ben mind a 27 tagállam egységesen, egyhangúlag állt ki a külön-
álló, független és kétpilléres KAP mellett. Jelenleg a tárgyalások 
elején tartunk Brüsszelben, a Bizottság már több módosításra is 
hajlandó volt, de itt nem állnak meg az egyeztetések. A magyar 
álláspont továbbra is változatlan, kiállunk az önálló, kétpilléres 
KAP mellett. A legfontosabb cél az agrártámogatások folytonossá-
gának fenntartása. A területalapú támogatások közvetlen kifizeté-
seinek sajátos rendszere miatt elengedhetetlen, hogy azok 
folyósítása 2028-ban és azt követően is biztosított legyen, ami 
garantálja a gazdák fizetőképességét. A KAP versenyképességi, 
fenntarthatósági és vidékfejlesztési céljaival is egyetértve meg 
kell őrizni a gazdálkodók és a vidéken élők tisztességes jövede-
lemhez jutását, amelyhez legalább akkora forrásra van szükség, 
mint a jelenlegi időszakban. Ezzel kapcsolatban elfogadhatatlan, 
hogy a Bizottság a KAP jövedelemtámogatások mintegy 20-25%-os 
csökkentésére tett javaslatot.

mellékleteiben foglalt feltételeknek. A jogosultsági kritériumoknak 
megfelelő támogatási kérelmek meghatározott tartalmi szempon-
tok szerinti pontozással kerülnek értékelésre, és a támogat-
hatóság kapcsán szükséges megszabni egy minimum ponthatárt 
is. Az értékelési szempontrendszer a felhívások mellékletét képezi, 
azok nyilvánosak. A tartalmi minősítés során kialakult pontozási 
sorrend képezi a kérelmek támogatására vonatkozó döntés 
alapját. Mivel több felhívás kapcsán, főleg a nagyobb beruházási 
intézkedések esetében többszörös túljelentkezés volt, szigorúbb 
támogathatósági ponthatárt kellett húznunk. Ahol viszont akadt 
mozgástér, ott a források átcsoportosításáról döntöttünk, hogy 
minél több olyan kérelmet tudjunk támogatni, amely megfelelt a 
jogosultsági értékelésen. 

2026. MÁRCIUS

› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság

› Rövid bírálati idő

Az agrárgarancia előnyei:

› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése

› Kedvezőbb tárgyalási pozíció

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 102 9029 
› office@avhga.hu

› 06 30 284 1150 



3

AZ AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI HITELGARANCIA 
ALAPÍTVÁNY 2025. ÉVI TEVÉKENYSÉGE

AZ AGRÁRÁGAZATI HITELEZÉS SEGÍTÉSE, 

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány (AVHGA) célja, hogy 
készfizető kezesség nyújtásával támogassa az élelmiszer-
gazdaságban és a vidéki területeken működő mikro-, kis- és 
középvállalkozások hitelhez jutását. Magyarország gazdasága most 
mérsékelt növekedési pályán halad. A reálbérek emelkedése élénkíti 
a fogyasztást, de a beruházások és a hitelezés visszafogottak, a 
finanszírozást tekintve a vállalkozások és a bankok is óvatosabbá 
váltak. Az agrárszektor számára különösen kihívásokkal teli a 
jelenlegi időszak, hiszen a magas inputköltségek, a klimatikus és 
piaci bizonytalanságok, valamint a finanszírozási nehézségek 
egyszerre jelentkeznek. A Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv 
támogatásai, amelyek a technológiai fejlesztéseket is ösztönzik, 
érezhetően segítik az agrárium versenyképességének hosszabb távú 
megőrzését és javítását, illetve a beruházási aktivitás fokozatos 
helyreállását. A bankok részéről a gazdák felé megmaradt a bizalom, 
azonban szigorúbb feltételekkel, hosszasabban mérlegelik a 
kölcsönnyújtást, így az aktuális helyzetben – a gazdálkodók zökkenő-
mentes hitelezéséhez – még nagyobb szükség van az alapítvány 
kezességvállalására.

Az alapítvány támogató tevékenysége révén kulcsszerepet tölt be a 
kisebb és az induló gazdaságok hitelhez jutásának elősegítésében, 
valamint a nagyobb vállalkozások komplex beruházásainak finanszí-
rozásában is. Az AVHGA kezességvállalása versenyelőnyt teremt a 
gazdálkodók számára azáltal, hogy javítja a finanszírozási kondíció-
kat, mérsékli a kockázatokat, és elősegíti a beruházások megvalósí-
tását. 2025-ben, a korábbi évekhez hasonlóan, a kezességi ügyletek 

közel 90 százaléka a mikrovállalkozásokhoz, további hozzávetőle-
gesen 9-10 százaléka a kis- és középvállalkozásokhoz kapcsolódott. A 
kezességgel biztosított átlagos hitelösszeg megközelítette az 50 
millió forintot, a garantált hitelállomány harmada pedig a 
beruházásokhoz kapcsolódott. Az AVHGA a 2025. évben is komoly 
szerepet játszott az agrárszektor fejlődésében, hiszen év végén az 
1040 milliárd forintos teljes mezőgazdasági hitelállomány 44 
százaléka mögött állt alapítványi kezesség. Az alapítványi 
kezességgel biztosított teljes hitelösszeg 2025 végén meghaladta a 
635 milliárd forintot, amely mintegy 20 ezer ügylethez kapcsolódott. 

Finansz í rozás
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uniós piacra. Ez az uniós termelőket – akik kötelezően szigorú 
környezetvédelmi, állatjólléti és élelmiszer-biztonsági normák 
szerint termelnek – tartós versenyhátrányba hozza, csökkenti a 
felvásárlási árakat, veszélyezteti a vidéki foglalkoztatást, és növeli 
az Európai Unió importfüggőségét alapvető élelmiszerekből. Jogi 
szempontból a megállapodást az Európai Unió már elfogadta, így a 
Tanács döntése alapján – a tagállami ratifikáció lezárásától függet-
lenül – a megállapodás uniós hatáskörbe tartozó kereskedelem-
politikai része ideiglenesen alkalmazhatóvá válhat. A megállapo-
dás politikai elfogadottsága azonban jelenleg alacsony, a több 
tagállamban zajló gazdatüntetések, szakpolitikai viták miatt a 
tényleges alkalmazás időzítése és mértéke továbbra is nyitott 
kérdés. Mi azért küzdöttünk, hogy a gyors és hatékony 
védintézkedések alkalmazása a kis piaccal rendelkező tagállamok 
számára is lehetővé váljon, amennyiben az import súlyos piaci 
zavarokat okoz. Az EU a védintézkedések bevezetésére vonatkozó 
feltételeket illető módosításainkat nem fogadta el, az import 
okozta piacdeformációkat csak uniós szinten vizsgálják. Emellett 
tárgyalásokat folytatunk az Európai Bizottsággal arról, hogy a 
jövőbeni károk esetén rendkívüli támogatási keretet nyithassunk 
meg. Kitartunk amellett, hogy az EU piacára belépő minden 
mezőgazdasági terméknek meg kell felelnie az itt előállított élel-
miszerekre vonatkozó szigorú uniós állat- és növényegészségügyi, 
környezetvédelmi és állatjólléti szabályoknak. Ezen követelmény 
érvényesítése nélkül a megállapodás az uniós gazdák rovására 
torzítaná a versenyt, és különösen súlyos következményekkel 
járna a magyar mezőgazdaság számára.

Milyen kockázatok befolyásolják az ágazat finanszírozását, és 
a gazdák védelme érdekében milyen kormányzati eszközök és 
hitelezési programok állnak rendelkezésre? Hogyan járul hoz-
zá az agrárgarancia a szektor pénzügyi stabilitásához?
Az Agrárminisztérium számos támogatási programot működtet, 
például a mezőgazdasági termelők költségeinek csökkentését és 
jövedelmi helyzetének javítását szolgáló, jövedelempótló támoga-
tásokat; a beruházásokat ösztöntő, a modernizációt elősegítő 
fejlesztési támogatási konstrukciókat; kedvező finanszírozási lehe-
tőségeket nyújtó kamattámogatott és kedvezményes kezességű 
hitelprogramokat biztosít. Kiemelt szerepet kapnak továbbá a 
kockázatkezelési eszközök, az Agrárminisztérium európai szinten 
is egyedülálló négypilléres kockázatkezelési rendszert működtet. A 
KAP ST keretében a beruházási támogatásban részesült projek-
teknél kamatköltség-támogatás és kezességidíj-támogatás is 
igénybe vehető a beruházások önerejét kiegészítő hitelekhez. 
Annak mértéke az elszámolható költségekhez képest összesen 
legfeljebb 15%. Ebből az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány (AVHGA) intézményi kezességvállalásának díjához 
legfeljebb 5%, míg a beruházási hitel, illetve kölcsön kamatához 
legfeljebb 10% mértékű támogatás kapcsolódhat. A fejlesztések 
zökkenőmentes megkezdése és lebonyolítása céljából az irányító-
hatóság úgy határozott, hogy a KAP ST forrásaiból finanszírozott 
beruházási műveletekhez igényelhető 25% támogatási előleg 
önerő igazolása nélkül is igénybe vehető. Az önerő-igazolás alóli 
mentesség az előlegigénylésnél persze nem jelenti azt, hogy a 
projekt megvalósításához szükséges önerőnek nem kell 
rendelkezésre állnia. Az igazolás alóli mentesítés a likviditás 
javítása mellett, főként az adminisztratív terhek csökkenését és az 
előlegfizetési kérelmek feldolgozásának gyorsítását szolgálja. Az 
AVHGA kedvezményes kezességvállalása nemcsak a támogatott 
beruházások megvalósításában, hanem az agrárfinanszírozás 
egészében is komoly szerepet tölt be. Az intézményi kezesség 
segítségével a kisebb gazdálkodók is nagyobb eséllyel juthatnak 
hitelhez, és sok olyan vállalkozás is hitelfinanszírozást kaphat, 
amelyeknek alapvetőleg nincs elég biztosítékuk a hitelfelvételhez. 
Az agrárium szereplői a kezesség révén több forráshoz férhetnek 
hozzá, likviditásuk megalapozottabb, piaci alkalmazkodásuk sike-
resebb lehet.

2026 februárjáig már 62 pályázati felhívást tett közzé az 
Agrárminisztérium a KAP ST II. (vidékfejlesztési) pillérének közel 
3200 milliárd forintos támogatási keretein belül. Eddig több mint 
104 ezer kérelem támogatásáról döntött az irányítóhatóság, így a 
teljes kötelezettségvállalási arány a KAP ST II. pillér teljes kereté-
hez képest jelenleg mintegy 95%-os. Ezen belül a gazdaság-
fejlesztést ösztönző beruházásokra – amelynek támogatási kerete 
mintegy 1500 milliárd forint – már több mint 900 milliárd forint 
támogatás került megítélésre. A tavalyi évtől kezdve a kifizetések 
is megindultak, és a KAP ST II. pilléréből már összesen 660 milliárd 
forint került folyósításra. 2026-tól pedig a kifizetések további 
felgyorsulása várható. A pályázatok elbírálása folyamatos, és sorra 
indulnak el a fejlesztések, így az agrárberuházások is jelentős 
mértékben fognak emelkedni az előttünk álló években. 

A Mercosur-megállapodás az európai és a magyar mezőgazdaság 
számára jelentős kockázatokat hordoz. Az egyezmény lényege, 
hogy vámkedvezmények révén nagy mennyiségű, alacsonyabb 
költséggel és eltérő – jellemzően kevésbé szigorú – termelési felté-
telek mellett előállított dél-amerikai agrártermékek kerülhetnek az 

Milyen ütemben halad a támogatási források folyósítása? 

A Mercosur-megállapodásnak milyen negatív következményei 
lehetnek, mi lesz a sorsa, és a magyar kormány törekvései 
mennyire tudják csökkenteni annak káros hatásait?

A jelenlegi KAP Stratégiai Terv időszakának lezárása után 
milyen változások várhatóak?
A Bizottság tavaly júliusban mutatta be a 2028-34 közötti időszak 
jogszabályainak tervezetét, ami a Közös Agrárpolitika teljes átala-
kítását tűzte ki célul. A Bizottság javaslata alapján megszűnne a 
KAP jelenlegi kétpilléres rendszere, de még az önálló költségve-
tése is. Egy ún. egységes terv kerülne kialakításra minden 
tagállamban, amelyben a KAP, a Kohéziós és a Belügyi Alapok, 
valamint több más kisebb léptékű program kerülne összevonásra 
egy alapba. A legtöbb tagállam meglepetéssel és megdöbbenéssel 
fogadta a Bizottság javaslatát, különösen azért, mert 2024-ben, 
épp a magyar elnökség alatt elfogadott tanácsi következtetések-
ben mind a 27 tagállam egységesen, egyhangúlag állt ki a külön-
álló, független és kétpilléres KAP mellett. Jelenleg a tárgyalások 
elején tartunk Brüsszelben, a Bizottság már több módosításra is 
hajlandó volt, de itt nem állnak meg az egyeztetések. A magyar 
álláspont továbbra is változatlan, kiállunk az önálló, kétpilléres 
KAP mellett. A legfontosabb cél az agrártámogatások folytonossá-
gának fenntartása. A területalapú támogatások közvetlen kifizeté-
seinek sajátos rendszere miatt elengedhetetlen, hogy azok 
folyósítása 2028-ban és azt követően is biztosított legyen, ami 
garantálja a gazdák fizetőképességét. A KAP versenyképességi, 
fenntarthatósági és vidékfejlesztési céljaival is egyetértve meg 
kell őrizni a gazdálkodók és a vidéken élők tisztességes jövede-
lemhez jutását, amelyhez legalább akkora forrásra van szükség, 
mint a jelenlegi időszakban. Ezzel kapcsolatban elfogadhatatlan, 
hogy a Bizottság a KAP jövedelemtámogatások mintegy 20-25%-os 
csökkentésére tett javaslatot.

mellékleteiben foglalt feltételeknek. A jogosultsági kritériumoknak 
megfelelő támogatási kérelmek meghatározott tartalmi szempon-
tok szerinti pontozással kerülnek értékelésre, és a támogat-
hatóság kapcsán szükséges megszabni egy minimum ponthatárt 
is. Az értékelési szempontrendszer a felhívások mellékletét képezi, 
azok nyilvánosak. A tartalmi minősítés során kialakult pontozási 
sorrend képezi a kérelmek támogatására vonatkozó döntés 
alapját. Mivel több felhívás kapcsán, főleg a nagyobb beruházási 
intézkedések esetében többszörös túljelentkezés volt, szigorúbb 
támogathatósági ponthatárt kellett húznunk. Ahol viszont akadt 
mozgástér, ott a források átcsoportosításáról döntöttünk, hogy 
minél több olyan kérelmet tudjunk támogatni, amely megfelelt a 
jogosultsági értékelésen. 

2026. MÁRCIUS

› Nagyobb hitelezési mozgástér a jövőben is

› Járulékos költségek (közjegyzői, földhivatali, 
értékbecslői díj) nélkül

› Megnövelt banki finanszírozási hajlandóság

› Rövid bírálati idő

Az agrárgarancia előnyei:

› Kedvezményes és egész futamidő alatt fix díjak
› Vagyonelemek tehermentesítése

› Kedvezőbb tárgyalási pozíció

AGRÁRGARANCIA A VERSENYKÉPESSÉGÉRT, 
A JÖVŐ FINANSZÍROZÁSÁÉRT

A gazdák hitel- és garanciaigénylése közvetlenül a 
pénzügyi intézményeknél zajlik, azonban az 
ügyfeleknek lehetőségük van az alapítványi 
kollégákkal is felvenni a kapcsolatot előzetes 
konzultáció formájában a várható finanszírozási 
igények felmérésére, fedezeti kör egyeztetésére, 
kezességi díj kiszámítására, támogatástartalom 
optimalizálására.

Az AVHGA segítséget nyújt, hogy a gazdálkodók a banki finanszírozást a lehető legkedvezőbb 
feltételekkel vehessék igénybe mindennapi működésük biztosítása, fejlesztéseik 
megvalósítása, esetleg ingatlan, eszköz vagy üzletrész vásárlása esetén is.

Az alapítványi kezesség 
bevonásának lehetőségeiről 
az alábbi elérhetőségeken 
vehetik fel a kapcsolatot az 
AVHGA munkatársaival:

› 06 30 102 9029 
› office@avhga.hu

› 06 30 284 1150 
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Ha a Somlói Borvidék Hegyközségéről esik szó, sokan 
asszociálnak a Tornai Pincészetre. Hogyan érték el ezt a 
sikert?
Kizárólag a Somlói borvidéken gazdálkodik a Tornai Pincészet, amit 
édesapám alapított éppen 80 évvel ezelőtt, tehát idén kerek 
évfordulót ünneplünk. A szocializmus időszakában egy magánter-
melő méretéből kifolyólag stagnáló vállalkozás lehetett, így 
akkoriban az igazi lehetőséget a saját kútfőből merített fejlesztés 
jelenthette. Pincészetünknek akkoriban talán az lehetett a legfon-
tosabb, hogy amikor édesapám 1982-ben elment nyugdíjba, úgy 
érezte, még valami fontosat kell alkotnia. Elkezdte így saját nevén 
palackozni a borait. Ez akkor kuriózum volt, a magántermelők közül 
ő volt az első, aki önállóan palackozott, ez a módi igazából csak a 
’80-as évek végén kezdett lendületbe jönni. Jelentős ugrás volt a 
pincészetünk életében, amikor az 1990-ben privatizált, egykori 
egyházi és nagyuradalmi területeket 1995-ben meg tudta vásárolni, 
amivel sokszorosára, 18,5 hektárra növekedett az ültetvényterület. 

Fokozatosan fejlődtünk az évtizedek során, szépen lassan, 
folyamatosan bővítettük a területünket. Ebben voltak szociális célú 

Hogyan lett ebből a jelenlegi 70 hektáros birtokméret?

Mit jelent a pincészetnek ez a fejlesztés?

A tejtermelő gazdaság rövid története: a Devecseri Virágzó 
Termelőszövetkezet a tejtermelését egy 1980-as évek elején épített, 
korszerű tehenészetbe koncentrálta. A szövetkezet 1992-ben több 
részre szakadt, és az egyikből alakult a Vicenter Kft. Ezt a döntően 
tejtermeléssel foglalkozó, a 600 tehén és szaporulatai számára a 
takarmányt is saját területen előállító vállalkozást vásároltuk meg 
körülbelül 20 évvel ezelőtt. Akkor a korábbi termelési színvonal már 
nagyon alacsonynak számított. Folyamatosan fejlesztettünk, és 
ennek eredményeként az egy tehénre jutó akkori 22 literes napi 
fejési átlagot sikerült feltornászni 39 literre. Ehhez több lépcsőben 
kellett technológiai fejlesztéseket végrehajtani: új fejőházat 
építettünk, a takarmányozás rendszerét átalakítottuk, az istálló-
épületeket és a tartási körülményeket is jelentősen javítottuk, de a 
takarmány megtermelésének és tárolásának módszereit is 
szükséges volt átalakítani, korszerűsíteni. Ezt sok-sok lépésben 

A fejlesztés egy újabb minőségi ugrás számunkra, ami azt jelenti, 
hogy továbbra is a legjobbak között tudunk maradni, hiszen közben 
mások is fejlődnek. De ez a beruházás nemcsak számunkra, hanem 
a Somlói borvidék többi termelőjének is jó lehetőséget biztosít, 
mivel a konstrukciót úgy alakítottuk ki, hogy lehetővé váljon más 
somlói termelők szőlőjének nagyon magas minőségű feldolgozása. 
Így elmondhatjuk, hogy nemcsak a Tornai Pincészet, hanem a som-
lói borásztársaink termékeinek a minősége is tovább fejlődhet a 
beruházás által. Nagyon sok nemzetközi díjat nyerünk, de szeren-
csére nem vagyunk egyedül a borvidéken. Somló a méretéhez 
képest messze kiemelkedik a világversenyeken elért elismerések-
ben. A borvidékünk ismertsége és elismertsége évezredekre nyúlik 
vissza, amit a napjainkban itt élőknek kötelessége tovább vinni és 
tovább fejleszteni. Ahogy mondani szokták: „A rossz hír lóháton jár, 
a jó hír alig cammog”. Ezért is tartjuk fontosnak, hogy a termelő-
társainktól ne csak szőlőt vásároljunk, hanem ha akarják, nagyon jó 
minőségben fel is tudjuk dolgozni számukra.

A pincészet mellett egyéb vállalkozásaik is vannak, így egy 
tejtermelő gazdaságuk is. Ezen a területen is terveznek 
fejlesztéseket?

 
 

MINŐSÉGI UGRÁS A TORNAI 
PINCÉSZETNÉL AZ AVHGA SEGÍTSÉGÉVEL
A minőségi magyar borászatban régóta meghatározó szerepet játszó Tornai Pincészet mindig is 
élen járt az innovatív megoldásaival, erről az útról pedig legújabb fejlesztései kapcsán sem tért 
le. Interjújában Tornai Tamás bortermelő, a pincészet tulajdonosa elmondta, hogy a minőségi 
ugrást jelentő beruházásra az önerőn kívül banki forrást is kellett mozgósítania, amelyhez 
pedig szükséges volt bevonni az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességét.

A BORVIDÉKÜNK ISMERTSÉGE ÉS ELISMERTSÉGE 
ÉVEZREDEKRE NYÚLIK VISSZA, AMIT A 
NAPJAINKBAN ITT ÉLŐKNEK KÖTELESSÉGE 
TOVÁBB VINNI ÉS TOVÁBB FEJLESZTENI. 

Inter jú

Az innováció mindig meghatározó volt számunkra. Édesapám 
gondolkodását már a saját palackos értékesítést megelőzően is 
áthatotta ez a szemlélet, ő telepítette például 1962-ben az első 
kordonos ültetényt, ami ezen a borvidéken akkor különleges 
művelésmódnak számított, megelőzte a korát. Ez a gondolkodás-
mód később is megmaradt: nemcsak a területet bővítettük, hanem 
folyamatosan fejlesztettük a szőlőfeldolgozás technológiáját is. 
Legutóbbi beruházásunk – amelyhez a hitelfelvételnél igénybe 
vettük az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány garanciáját – 
egy teljes egészében saját koncepció és terv alapján megvalósított 
feldolgozóüzem volt. Célja a leszüretelt szőlő értékeinek maximális 
megőrzése a környezeti adottságainkhoz igazítva. A szőlő leg-
kisebb mechanikai terhelését eredményező vertikális, azaz gravitá-
ciós megoldást valósítottuk meg horizontális eszközökkel. Ez egy 
igazán minőségi ugrást jelent költséghatékony módon. A megoldás 
révén a must 77 százaléka préselés nélkül keletkezik. Mindemellett 
a szőlő már a feldolgozás megkezdésekor hűtött helyre kerül, ami 
most, hogy a klímaváltozás időszakát éljük, és a szüreti időben a 
hőmérséklet egyre magasabb, már önmagában is nagyon fontos 
minőségjavító tényezőnek számít. 

vásárlások is, amikor olyan földszomszédoktól vettük meg a 
területüket, akik kiöregedtek. Ezáltal tettünk azért is, hogy ne 
legyenek elhanyagolt területek mellettünk. Természetesen voltak 
célzott vásárlásaink is, amelyek lehetőséget adtak a korszerű, 
egységes ültetvénycsoportok kialakítására, végül elértük a 70 
hektáros birtokméretet.

A pincészet innovációs képessége tehát már az indulás idején 
kitűnt.  Mit jelent ez most a gyakorlatban?

Maga a beruházás a pincészet életében jelentős.  80 millió forint 
körüli volt az átmeneti finanszírozás, amelyhez támogatás is 
tartozott. A külső forrásbevonás egy támogatás-előfinanszírozó 
hitelből, és az AVHGA által garantált beruházási hitelből állt. 
Kedvezményes hitelkonstrukciót vettünk igénybe, amelynek a 
feltétele volt az, hogy az alapítványi kezesség biztosítékként 
mögötte legyen. De ez a típusú garancia más módon is segít, mert 
így a banki forrás nem terheli meg a pincészet hitelképességét. Úgy 
gondolom, hogy egy jelentősebb növekedéshez mindenképpen jó, 
ha egy ilyen kedvezményes pénzügyi konstrukció áll rendelkezésre, 
enélkül egy hasonló vállalkozás nem tud könnyen belevágni olyan 
fejlesztésekbe, amelyekkel ilyen nagy mértékben tud előre lépni. A 
finanszírozó a CIB Bank volt, és azt is el kell mondanom, hogy 
rendkívül konstruktív, hozzáértő, segítő támogatást, kiváló 
szolgáltatást kaptunk. Nem véletlen, hogy velük már hosszú ideje jó 
kapcsolatban vagyunk.

Mekkora projekt volt ez, és miként segítette a beruházás 
megvalósítását az AVHGA kezessége?

tettük meg, és szintén igénybe vettünk beruházási hiteleket. Ehhez 
szintén fontos tényező volt az AVHGA kezessége, mert az is kellett 
ahhoz, hogy a hitelt megkaphassuk. Nem volt ez másképp a 
legutóbbi beruházásnál sem, amikor a már általunk épített 
fejőházat kellett korszerűsítenünk. Ezen fejlesztés legfontosabb 
eleme a fejőházhoz tartozó tejkezelő rendszer volt, hiszen a 
termelés növekedése olyan mértékű, hogy szükségessé vált új 
hűtőtároló építése is, de nem mulasztottuk el tovább korszerűsíteni 
a fejőházat, valamint az energia-ellátó rendszert sem, amely 
napelemes energiatermelést, energiahatékony új vákuumszivattyút 
és hűtőaggregátorokat, valamint korszerűbb, biztonságosabb 
villamos csatlakozást és automata áramtermelő egységet is 
jelentett. Szerencsére mindez már működik. Mondhatom, hogy 
szerencsénk volt, jókor léptünk, mert a jelenlegi válságos piaci 
körülmények között a hatékonyabb működés különösen fontos. 

A már említett tejpiaci válság önöket hogyan érinti?
A stabil piaci kapcsolatban hiszünk, és annak a fenntartásáért meg 
is teszünk mindent. A jelenlegi szerződésünk 2028 végéig tart, 
ezért olyan mértékű kritikus állapotot nem éltünk meg, mint sok 
hazai tejtermelőtársunk. A válságot megéltük, de a terheket 
átmenetileg saját döntésünkkel vállaltuk. Bevételünk egy részéről 
azért mondtunk le önként, mert nyilvánvaló volt számunkra, hogy 
hosszú távú partnerünk drasztikusan romló piaci helyzetben kell, 
hogy versenyben maradjon. Olyan konkurensekkel kell a piacon 
megküzdenie, akik – néhány esetben más nyerstejtermelők szorult 
helyzetével visszaélve – rendkívül alacsony áron jutottak hozzá 
alapanyaghoz. Partnerünk hátrányos helyzete pedig hosszabb 
távon ránk is visszaüthet. A november végéig fokozatosan 
felhalmozódó készletek okozta árnyomást, kritikus tejpiaci 
állapotot decemberben tetézte a kínai vámok ügye, aminek 
eredményeként olyan mértékű árcsökkenést él át a piac, amit a 
termékpályán érdekelt szereplőknek együtt kell kezelniük. Talán ez 
a rendkívüli helyzet is segít megérteni, elfogadni, hogy egy 
termelési oldalról lassan változó termékpálya szereplőinek a gyors 
piaci változások kezelésére együtt kell megoldásokkal, eszközökkel, 
szabályozással felkészülni. 
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Ha a Somlói Borvidék Hegyközségéről esik szó, sokan 
asszociálnak a Tornai Pincészetre. Hogyan érték el ezt a 
sikert?
Kizárólag a Somlói borvidéken gazdálkodik a Tornai Pincészet, amit 
édesapám alapított éppen 80 évvel ezelőtt, tehát idén kerek 
évfordulót ünneplünk. A szocializmus időszakában egy magánter-
melő méretéből kifolyólag stagnáló vállalkozás lehetett, így 
akkoriban az igazi lehetőséget a saját kútfőből merített fejlesztés 
jelenthette. Pincészetünknek akkoriban talán az lehetett a legfon-
tosabb, hogy amikor édesapám 1982-ben elment nyugdíjba, úgy 
érezte, még valami fontosat kell alkotnia. Elkezdte így saját nevén 
palackozni a borait. Ez akkor kuriózum volt, a magántermelők közül 
ő volt az első, aki önállóan palackozott, ez a módi igazából csak a 
’80-as évek végén kezdett lendületbe jönni. Jelentős ugrás volt a 
pincészetünk életében, amikor az 1990-ben privatizált, egykori 
egyházi és nagyuradalmi területeket 1995-ben meg tudta vásárolni, 
amivel sokszorosára, 18,5 hektárra növekedett az ültetvényterület. 

Fokozatosan fejlődtünk az évtizedek során, szépen lassan, 
folyamatosan bővítettük a területünket. Ebben voltak szociális célú 

Hogyan lett ebből a jelenlegi 70 hektáros birtokméret?

Mit jelent a pincészetnek ez a fejlesztés?

A tejtermelő gazdaság rövid története: a Devecseri Virágzó 
Termelőszövetkezet a tejtermelését egy 1980-as évek elején épített, 
korszerű tehenészetbe koncentrálta. A szövetkezet 1992-ben több 
részre szakadt, és az egyikből alakult a Vicenter Kft. Ezt a döntően 
tejtermeléssel foglalkozó, a 600 tehén és szaporulatai számára a 
takarmányt is saját területen előállító vállalkozást vásároltuk meg 
körülbelül 20 évvel ezelőtt. Akkor a korábbi termelési színvonal már 
nagyon alacsonynak számított. Folyamatosan fejlesztettünk, és 
ennek eredményeként az egy tehénre jutó akkori 22 literes napi 
fejési átlagot sikerült feltornászni 39 literre. Ehhez több lépcsőben 
kellett technológiai fejlesztéseket végrehajtani: új fejőházat 
építettünk, a takarmányozás rendszerét átalakítottuk, az istálló-
épületeket és a tartási körülményeket is jelentősen javítottuk, de a 
takarmány megtermelésének és tárolásának módszereit is 
szükséges volt átalakítani, korszerűsíteni. Ezt sok-sok lépésben 

A fejlesztés egy újabb minőségi ugrás számunkra, ami azt jelenti, 
hogy továbbra is a legjobbak között tudunk maradni, hiszen közben 
mások is fejlődnek. De ez a beruházás nemcsak számunkra, hanem 
a Somlói borvidék többi termelőjének is jó lehetőséget biztosít, 
mivel a konstrukciót úgy alakítottuk ki, hogy lehetővé váljon más 
somlói termelők szőlőjének nagyon magas minőségű feldolgozása. 
Így elmondhatjuk, hogy nemcsak a Tornai Pincészet, hanem a som-
lói borásztársaink termékeinek a minősége is tovább fejlődhet a 
beruházás által. Nagyon sok nemzetközi díjat nyerünk, de szeren-
csére nem vagyunk egyedül a borvidéken. Somló a méretéhez 
képest messze kiemelkedik a világversenyeken elért elismerések-
ben. A borvidékünk ismertsége és elismertsége évezredekre nyúlik 
vissza, amit a napjainkban itt élőknek kötelessége tovább vinni és 
tovább fejleszteni. Ahogy mondani szokták: „A rossz hír lóháton jár, 
a jó hír alig cammog”. Ezért is tartjuk fontosnak, hogy a termelő-
társainktól ne csak szőlőt vásároljunk, hanem ha akarják, nagyon jó 
minőségben fel is tudjuk dolgozni számukra.

A pincészet mellett egyéb vállalkozásaik is vannak, így egy 
tejtermelő gazdaságuk is. Ezen a területen is terveznek 
fejlesztéseket?

 
 

MINŐSÉGI UGRÁS A TORNAI 
PINCÉSZETNÉL AZ AVHGA SEGÍTSÉGÉVEL
A minőségi magyar borászatban régóta meghatározó szerepet játszó Tornai Pincészet mindig is 
élen járt az innovatív megoldásaival, erről az útról pedig legújabb fejlesztései kapcsán sem tért 
le. Interjújában Tornai Tamás bortermelő, a pincészet tulajdonosa elmondta, hogy a minőségi 
ugrást jelentő beruházásra az önerőn kívül banki forrást is kellett mozgósítania, amelyhez 
pedig szükséges volt bevonni az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kezességét.

A BORVIDÉKÜNK ISMERTSÉGE ÉS ELISMERTSÉGE 
ÉVEZREDEKRE NYÚLIK VISSZA, AMIT A 
NAPJAINKBAN ITT ÉLŐKNEK KÖTELESSÉGE 
TOVÁBB VINNI ÉS TOVÁBB FEJLESZTENI. 

Inter jú

Az innováció mindig meghatározó volt számunkra. Édesapám 
gondolkodását már a saját palackos értékesítést megelőzően is 
áthatotta ez a szemlélet, ő telepítette például 1962-ben az első 
kordonos ültetényt, ami ezen a borvidéken akkor különleges 
művelésmódnak számított, megelőzte a korát. Ez a gondolkodás-
mód később is megmaradt: nemcsak a területet bővítettük, hanem 
folyamatosan fejlesztettük a szőlőfeldolgozás technológiáját is. 
Legutóbbi beruházásunk – amelyhez a hitelfelvételnél igénybe 
vettük az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány garanciáját – 
egy teljes egészében saját koncepció és terv alapján megvalósított 
feldolgozóüzem volt. Célja a leszüretelt szőlő értékeinek maximális 
megőrzése a környezeti adottságainkhoz igazítva. A szőlő leg-
kisebb mechanikai terhelését eredményező vertikális, azaz gravitá-
ciós megoldást valósítottuk meg horizontális eszközökkel. Ez egy 
igazán minőségi ugrást jelent költséghatékony módon. A megoldás 
révén a must 77 százaléka préselés nélkül keletkezik. Mindemellett 
a szőlő már a feldolgozás megkezdésekor hűtött helyre kerül, ami 
most, hogy a klímaváltozás időszakát éljük, és a szüreti időben a 
hőmérséklet egyre magasabb, már önmagában is nagyon fontos 
minőségjavító tényezőnek számít. 

vásárlások is, amikor olyan földszomszédoktól vettük meg a 
területüket, akik kiöregedtek. Ezáltal tettünk azért is, hogy ne 
legyenek elhanyagolt területek mellettünk. Természetesen voltak 
célzott vásárlásaink is, amelyek lehetőséget adtak a korszerű, 
egységes ültetvénycsoportok kialakítására, végül elértük a 70 
hektáros birtokméretet.

A pincészet innovációs képessége tehát már az indulás idején 
kitűnt.  Mit jelent ez most a gyakorlatban?

Maga a beruházás a pincészet életében jelentős.  80 millió forint 
körüli volt az átmeneti finanszírozás, amelyhez támogatás is 
tartozott. A külső forrásbevonás egy támogatás-előfinanszírozó 
hitelből, és az AVHGA által garantált beruházási hitelből állt. 
Kedvezményes hitelkonstrukciót vettünk igénybe, amelynek a 
feltétele volt az, hogy az alapítványi kezesség biztosítékként 
mögötte legyen. De ez a típusú garancia más módon is segít, mert 
így a banki forrás nem terheli meg a pincészet hitelképességét. Úgy 
gondolom, hogy egy jelentősebb növekedéshez mindenképpen jó, 
ha egy ilyen kedvezményes pénzügyi konstrukció áll rendelkezésre, 
enélkül egy hasonló vállalkozás nem tud könnyen belevágni olyan 
fejlesztésekbe, amelyekkel ilyen nagy mértékben tud előre lépni. A 
finanszírozó a CIB Bank volt, és azt is el kell mondanom, hogy 
rendkívül konstruktív, hozzáértő, segítő támogatást, kiváló 
szolgáltatást kaptunk. Nem véletlen, hogy velük már hosszú ideje jó 
kapcsolatban vagyunk.

Mekkora projekt volt ez, és miként segítette a beruházás 
megvalósítását az AVHGA kezessége?

tettük meg, és szintén igénybe vettünk beruházási hiteleket. Ehhez 
szintén fontos tényező volt az AVHGA kezessége, mert az is kellett 
ahhoz, hogy a hitelt megkaphassuk. Nem volt ez másképp a 
legutóbbi beruházásnál sem, amikor a már általunk épített 
fejőházat kellett korszerűsítenünk. Ezen fejlesztés legfontosabb 
eleme a fejőházhoz tartozó tejkezelő rendszer volt, hiszen a 
termelés növekedése olyan mértékű, hogy szükségessé vált új 
hűtőtároló építése is, de nem mulasztottuk el tovább korszerűsíteni 
a fejőházat, valamint az energia-ellátó rendszert sem, amely 
napelemes energiatermelést, energiahatékony új vákuumszivattyút 
és hűtőaggregátorokat, valamint korszerűbb, biztonságosabb 
villamos csatlakozást és automata áramtermelő egységet is 
jelentett. Szerencsére mindez már működik. Mondhatom, hogy 
szerencsénk volt, jókor léptünk, mert a jelenlegi válságos piaci 
körülmények között a hatékonyabb működés különösen fontos. 

A már említett tejpiaci válság önöket hogyan érinti?
A stabil piaci kapcsolatban hiszünk, és annak a fenntartásáért meg 
is teszünk mindent. A jelenlegi szerződésünk 2028 végéig tart, 
ezért olyan mértékű kritikus állapotot nem éltünk meg, mint sok 
hazai tejtermelőtársunk. A válságot megéltük, de a terheket 
átmenetileg saját döntésünkkel vállaltuk. Bevételünk egy részéről 
azért mondtunk le önként, mert nyilvánvaló volt számunkra, hogy 
hosszú távú partnerünk drasztikusan romló piaci helyzetben kell, 
hogy versenyben maradjon. Olyan konkurensekkel kell a piacon 
megküzdenie, akik – néhány esetben más nyerstejtermelők szorult 
helyzetével visszaélve – rendkívül alacsony áron jutottak hozzá 
alapanyaghoz. Partnerünk hátrányos helyzete pedig hosszabb 
távon ránk is visszaüthet. A november végéig fokozatosan 
felhalmozódó készletek okozta árnyomást, kritikus tejpiaci 
állapotot decemberben tetézte a kínai vámok ügye, aminek 
eredményeként olyan mértékű árcsökkenést él át a piac, amit a 
termékpályán érdekelt szereplőknek együtt kell kezelniük. Talán ez 
a rendkívüli helyzet is segít megérteni, elfogadni, hogy egy 
termelési oldalról lassan változó termékpálya szereplőinek a gyors 
piaci változások kezelésére együtt kell megoldásokkal, eszközökkel, 
szabályozással felkészülni. 
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A GAZDÁLKODÓK MÉRSÉKLŐDŐ ADÓ- 
ÉS ADMINISZTRÁCIÓS TERHEI
2026 elejétől több olyan szabályozási és adózási könnyítés lépett 
érvénybe, amelyek csökkentik számos mezőgazdasági vállalkozó 
adó- és adminisztrációs terheit. Január 1-jétől így a mezőgazdasági 
vontatók pótkocsijai mentesülnek a gépjárműadó alól, ami jelentős 
könnyebbséget jelent a szállítási feladatokat végző gazdák számára. 
Az erdő művelési ágú ingatlanok az idei évtől a termőfölddel azonos 
kategóriába kerültek, ezáltal az önkormányzatok nem vethetnek 
majd ki rájuk települési adót. A termőföld-adásvételeknél pedig 
megmarad az illetékmentesség abban az esetben is, ha a földön 
jogszabályból eredő szolgalmi jog van bejegyezve.

Támogatás

Az érintett mezőgazdasági termelők piaci kitettségét mérsékli, 
értékesítési biztonságát erősíti, hogy ettől az évtől a marhatőkehús 
és a marhabelsőségek is az 5 százalékos áfa-kulcs alá tartoznak, 
amely eddig kizárólag a fél és a negyedelt marha esetében volt 
érvényben. A borászati ágazat szereplőit segíti, hogy a kisüzemi 
habzóborokra 50 százalékos jövedékiadó-kedvezmény került beveze-
tésre, ugyanakkor mostantól a borászok tartályos formában is elő-
állíthatják a habzóbort saját szőlő vagy bor felhasználásával. Az új 
szabályozás előmozdítja a borászatok technológiai fejlődését, és 
hozzájárul a kulcsfontosságú értékláncok megerősítéséhez.

TOVÁBBI KORMÁNYZATI SEGÍTSÉGRE 
SZÁMÍTHATNAK A SZŐLŐTERMELŐ GAZDÁK
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsa előzetes adatai szerint a 2025-ben leszüretelt szőlőből 
mintegy 2,9–3 millió hektoliter seprős újbor készült, ami 10 
százalékkal meghaladta a 2024. évi szintet, és az elmúlt tíz év átlaga 
körül alakult. A szüret zökkenőmentesen zajlott le, a szőlőtermés a 
száraz nyári időjárásnak köszönhetően egészséges és rendkívül jó 
minőségű volt, mennyisége nagyjából 410–430 ezer tonna lett. Az 
általános képet beárnyékolja, hogy a tavalyi évben csaknem 
valamennyi hazai borvidéken megjelent a szőlő aranyszínű sárgaság 
betegsége. Ez azonban egyelőre nem volt hatással a termésre, a 
leginkább érintett borvidékeken sem tapasztalható terméskiesés. A 
szőlőbetegség következményei a 2026-os évtől viszont komoly hatást 
gyakorolnak majd a borászatokra.

A kormány 2025-ben kiterjedt lépéseket tett az aranyszínű sárga-
ságot terjesztő amerikai szőlőkabóca elleni küzdelemre. A szőlő-
betegség elleni országos védekezésre és felderítésre mintegy 3,8 
milliárd forintot fordítottak. Több mint 2000 hektáron végeztek el légi 

permetezést, kb. 10 ezer hektár ültetvényt ellenőriztek a felderítő 
drónok. A beazonosított beteg szőlőtőkék a 2025. évi szüretben 
ugyan még hoztak termést, de 2026-ban már nem fognak, és pótlásuk 
is hosszabb időt vesz igénybe. A növénybetegség terjedésének 
megakadályozására ugyanis a feltárt fertőzött területek nagy részén 
ki kell majd vágni a tőkéket. Az új telepítések termőre fordulása 
folyamatos tőkepótlás mellett akár 6-7 évig is eltarthat. Ez azt jelenti, 
hogy mindenképpen terméskiesésre kell számítani azokon a 
borvidékeken, ahol a fitoplazma-fertőzés jelentősebb mértékű volt. 
Ez az érintett gazdálkodók pénzügyi és finanszírozási helyzetét is 
kedvezőtlenül érinti. A szőlő-bor ágazatot több támogatási 
konstrukció is segíti. A KAP Stratégiai Tervben szerkezetátalakításra, 
borászati beruházásokra, melléktermék-lepárlásra, kül- és belpiaci 
promócióra már több pályázati felhívás is elérhető volt. Várhatóan 
több támogatási jogcím 2026-ban is hozzáférhető lesz. Tekintettel a 
kialakult növényegészségügyi helyzetre, a szőlő szerkezetátalakítási 
támogatás esetében a növényegészségügyi okból történő kivágás 
utáni újratelepítés is támogatható lesz.

FAGYKÁRT SZENVEDETT ÜLTETVÉNYEK 
MEGÚJÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

A támogatási kérelmek beadása több szakaszban, legközelebb 
2026. április 30. és május 13. között lehetséges. A megpályázható 
vissza nem térítendő támogatás legfeljebb 250 millió forint lehet. 

A magyar mezőgazdaság versenyképességet javító szerkezet-
váltásának alapfeltétele a változó éghajlati körülményekhez alkal-
mazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal 
rendelkező ültetvények telepítése, a folyamatosan változó piaci 
igények kielégítéséhez szükséges innovatív termesztéstechnoló-
giai megoldások alkalmazása, a fajtaválaszték korszerűsítése, az 
öntözött ültetvények területének növelése, illetve az ökológiai 
művelésmód elterjesztése. Az érdekelt gazdálkodók számára 
komoly segítséget jelent, hogy a KAP Stratégiai Terv keretében 
meghirdetésre került a „Fagykárt szenvedett ültetvények 
cseréjének támogatása” című (KAP-RD01a-RD12-2-25 kódszámú) 
pályázati kiírás. A konstrukció a fagykárt szenvedett gyümölcs-
kertek ültetvényváltását, illetve a kertészeti ültetvények szerkezeti 
megújításához kapcsolódó víztakarékos öntözési infrastruktúra és 
az ahhoz kapcsolódó technológiák kiépítését segíti. Mezőgazda-
sági termelők vagy azok tagságával működő szövetkezetek, állami 
elismeréssel rendelkező együttműködések nyújthatnak be támo-
gatási kérelmet. A konstrukció támogatási keretösszege 2 milliárd 
forint.

Támogatás

Alapesetben a támogatás az elszámolható költségek maximum 50 
százalékát érheti el. Az időjárási kockázatok mérséklését szolgáló 
beruházások (például jéghálótakarás és jégvédő háló tartására 
alkalmas beton támrendszer kiépítése) esetében a támogatás az 
elszámolható költségek legfeljebb 65; a tavaszi fagykár megelőzé-
sét szolgáló eszközök, berendezések, technológia beszerzése és 
telepítése esetében 80; a meglévő öntözőrendszerek felújítása 
esetében pedig 70 százaléka lehet.
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A minimálbér és a garantált bérminimum 2026. évi infláció feletti 
emelése nemcsak a munkavállalók jövedelmét növeli, hanem köz-
vetlenül hat az agráriumban dolgozók, köztük a 382 ezer ősterme-
lő helyzetére is, hiszen ez utóbbiak adózási kedvezménye a mini-
málbérhez kötődik. Az idén így tovább emelkedik az éves bevételi 
szint, amely alatt az őstermelők teljes egészében mentesülnek a 
személyi jövedelemadó-fizetési kötelezettség alól, illetve maga-
sabb bevételi szint felett keletkezik adófizetési kötelezettségük.

Az új értékhatárok alapján, amennyiben az őstermelő a személyi 
jövedelemadóról szóló törvényben meghatározottak szerint áta-
lányadózónak minősül, és a 2026. évi tevékenységéből származó 
bevétele nem éri el az 1 936 800 forintot, nem kell jövedelmet . .
számolnia, és adóbevallást sem kell benyújtania majd 2027-ben. Ha 
pedig az éves bevétele meghaladja az 1 936 800 forintot, de nem . .
éri el a 19 368 000 forintot, jövedelmet kell ugyan számolnia, de . .
nem kell adót fizetnie. A kedvező változások a családi gazdasá-
gokat is érintik.

Támogatás

AZ ŐSTERMELŐK NÖVEKVŐ ADÓKEDVEZMÉNYEI
A széles körben alkalmazható átalányadózás és az emelkedő 
értékhatárok kiszámíthatóbb működési környezetet biztosítanak a 
kisebb mezőgazdasági termelők számára, különösen most, a foko-
zódó időjárási kockázatok és a piaci bizonytalanságok közepette. A 
mérséklődő infláció, az adócsökkentések, a családi adókedvez-
mények bővülő rendszere pedig további kedvező gazdálkodási és 
megélhetési feltételeket teremtenek az őstermelők számára. 

2026. MÁRCIUS

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:
• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 

induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 
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A GAZDÁLKODÓK MÉRSÉKLŐDŐ ADÓ- 
ÉS ADMINISZTRÁCIÓS TERHEI
2026 elejétől több olyan szabályozási és adózási könnyítés lépett 
érvénybe, amelyek csökkentik számos mezőgazdasági vállalkozó 
adó- és adminisztrációs terheit. Január 1-jétől így a mezőgazdasági 
vontatók pótkocsijai mentesülnek a gépjárműadó alól, ami jelentős 
könnyebbséget jelent a szállítási feladatokat végző gazdák számára. 
Az erdő művelési ágú ingatlanok az idei évtől a termőfölddel azonos 
kategóriába kerültek, ezáltal az önkormányzatok nem vethetnek 
majd ki rájuk települési adót. A termőföld-adásvételeknél pedig 
megmarad az illetékmentesség abban az esetben is, ha a földön 
jogszabályból eredő szolgalmi jog van bejegyezve.

Támogatás

Az érintett mezőgazdasági termelők piaci kitettségét mérsékli, 
értékesítési biztonságát erősíti, hogy ettől az évtől a marhatőkehús 
és a marhabelsőségek is az 5 százalékos áfa-kulcs alá tartoznak, 
amely eddig kizárólag a fél és a negyedelt marha esetében volt 
érvényben. A borászati ágazat szereplőit segíti, hogy a kisüzemi 
habzóborokra 50 százalékos jövedékiadó-kedvezmény került beveze-
tésre, ugyanakkor mostantól a borászok tartályos formában is elő-
állíthatják a habzóbort saját szőlő vagy bor felhasználásával. Az új 
szabályozás előmozdítja a borászatok technológiai fejlődését, és 
hozzájárul a kulcsfontosságú értékláncok megerősítéséhez.

TOVÁBBI KORMÁNYZATI SEGÍTSÉGRE 
SZÁMÍTHATNAK A SZŐLŐTERMELŐ GAZDÁK
A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsa előzetes adatai szerint a 2025-ben leszüretelt szőlőből 
mintegy 2,9–3 millió hektoliter seprős újbor készült, ami 10 
százalékkal meghaladta a 2024. évi szintet, és az elmúlt tíz év átlaga 
körül alakult. A szüret zökkenőmentesen zajlott le, a szőlőtermés a 
száraz nyári időjárásnak köszönhetően egészséges és rendkívül jó 
minőségű volt, mennyisége nagyjából 410–430 ezer tonna lett. Az 
általános képet beárnyékolja, hogy a tavalyi évben csaknem 
valamennyi hazai borvidéken megjelent a szőlő aranyszínű sárgaság 
betegsége. Ez azonban egyelőre nem volt hatással a termésre, a 
leginkább érintett borvidékeken sem tapasztalható terméskiesés. A 
szőlőbetegség következményei a 2026-os évtől viszont komoly hatást 
gyakorolnak majd a borászatokra.

A kormány 2025-ben kiterjedt lépéseket tett az aranyszínű sárga-
ságot terjesztő amerikai szőlőkabóca elleni küzdelemre. A szőlő-
betegség elleni országos védekezésre és felderítésre mintegy 3,8 
milliárd forintot fordítottak. Több mint 2000 hektáron végeztek el légi 

permetezést, kb. 10 ezer hektár ültetvényt ellenőriztek a felderítő 
drónok. A beazonosított beteg szőlőtőkék a 2025. évi szüretben 
ugyan még hoztak termést, de 2026-ban már nem fognak, és pótlásuk 
is hosszabb időt vesz igénybe. A növénybetegség terjedésének 
megakadályozására ugyanis a feltárt fertőzött területek nagy részén 
ki kell majd vágni a tőkéket. Az új telepítések termőre fordulása 
folyamatos tőkepótlás mellett akár 6-7 évig is eltarthat. Ez azt jelenti, 
hogy mindenképpen terméskiesésre kell számítani azokon a 
borvidékeken, ahol a fitoplazma-fertőzés jelentősebb mértékű volt. 
Ez az érintett gazdálkodók pénzügyi és finanszírozási helyzetét is 
kedvezőtlenül érinti. A szőlő-bor ágazatot több támogatási 
konstrukció is segíti. A KAP Stratégiai Tervben szerkezetátalakításra, 
borászati beruházásokra, melléktermék-lepárlásra, kül- és belpiaci 
promócióra már több pályázati felhívás is elérhető volt. Várhatóan 
több támogatási jogcím 2026-ban is hozzáférhető lesz. Tekintettel a 
kialakult növényegészségügyi helyzetre, a szőlő szerkezetátalakítási 
támogatás esetében a növényegészségügyi okból történő kivágás 
utáni újratelepítés is támogatható lesz.

FAGYKÁRT SZENVEDETT ÜLTETVÉNYEK 
MEGÚJÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSA

A támogatási kérelmek beadása több szakaszban, legközelebb 
2026. április 30. és május 13. között lehetséges. A megpályázható 
vissza nem térítendő támogatás legfeljebb 250 millió forint lehet. 

A magyar mezőgazdaság versenyképességet javító szerkezet-
váltásának alapfeltétele a változó éghajlati körülményekhez alkal-
mazkodni képes, magas termőképességgel és termésbiztonsággal 
rendelkező ültetvények telepítése, a folyamatosan változó piaci 
igények kielégítéséhez szükséges innovatív termesztéstechnoló-
giai megoldások alkalmazása, a fajtaválaszték korszerűsítése, az 
öntözött ültetvények területének növelése, illetve az ökológiai 
művelésmód elterjesztése. Az érdekelt gazdálkodók számára 
komoly segítséget jelent, hogy a KAP Stratégiai Terv keretében 
meghirdetésre került a „Fagykárt szenvedett ültetvények 
cseréjének támogatása” című (KAP-RD01a-RD12-2-25 kódszámú) 
pályázati kiírás. A konstrukció a fagykárt szenvedett gyümölcs-
kertek ültetvényváltását, illetve a kertészeti ültetvények szerkezeti 
megújításához kapcsolódó víztakarékos öntözési infrastruktúra és 
az ahhoz kapcsolódó technológiák kiépítését segíti. Mezőgazda-
sági termelők vagy azok tagságával működő szövetkezetek, állami 
elismeréssel rendelkező együttműködések nyújthatnak be támo-
gatási kérelmet. A konstrukció támogatási keretösszege 2 milliárd 
forint.

Támogatás

Alapesetben a támogatás az elszámolható költségek maximum 50 
százalékát érheti el. Az időjárási kockázatok mérséklését szolgáló 
beruházások (például jéghálótakarás és jégvédő háló tartására 
alkalmas beton támrendszer kiépítése) esetében a támogatás az 
elszámolható költségek legfeljebb 65; a tavaszi fagykár megelőzé-
sét szolgáló eszközök, berendezések, technológia beszerzése és 
telepítése esetében 80; a meglévő öntözőrendszerek felújítása 
esetében pedig 70 százaléka lehet.
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A minimálbér és a garantált bérminimum 2026. évi infláció feletti 
emelése nemcsak a munkavállalók jövedelmét növeli, hanem köz-
vetlenül hat az agráriumban dolgozók, köztük a 382 ezer ősterme-
lő helyzetére is, hiszen ez utóbbiak adózási kedvezménye a mini-
málbérhez kötődik. Az idén így tovább emelkedik az éves bevételi 
szint, amely alatt az őstermelők teljes egészében mentesülnek a 
személyi jövedelemadó-fizetési kötelezettség alól, illetve maga-
sabb bevételi szint felett keletkezik adófizetési kötelezettségük.

Az új értékhatárok alapján, amennyiben az őstermelő a személyi 
jövedelemadóról szóló törvényben meghatározottak szerint áta-
lányadózónak minősül, és a 2026. évi tevékenységéből származó 
bevétele nem éri el az 1 936 800 forintot, nem kell jövedelmet . .
számolnia, és adóbevallást sem kell benyújtania majd 2027-ben. Ha 
pedig az éves bevétele meghaladja az 1 936 800 forintot, de nem . .
éri el a 19 368 000 forintot, jövedelmet kell ugyan számolnia, de . .
nem kell adót fizetnie. A kedvező változások a családi gazdasá-
gokat is érintik.

Támogatás

AZ ŐSTERMELŐK NÖVEKVŐ ADÓKEDVEZMÉNYEI
A széles körben alkalmazható átalányadózás és az emelkedő 
értékhatárok kiszámíthatóbb működési környezetet biztosítanak a 
kisebb mezőgazdasági termelők számára, különösen most, a foko-
zódó időjárási kockázatok és a piaci bizonytalanságok közepette. A 
mérséklődő infláció, az adócsökkentések, a családi adókedvez-
mények bővülő rendszere pedig további kedvező gazdálkodási és 
megélhetési feltételeket teremtenek az őstermelők számára. 

2026. MÁRCIUS

Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány kedvezményes 
díjú kezességvállalása révén támogatja a gazdálkodókat 
fejlesztéseik megvalósításában, versenyképességük növelésében.

Az AVHGA kezessége segít, ha a vállalkozás:
• pályázni kíván beruházásokhoz kapcsolódó támogatásokra, de az 

induláshoz szükséges önrészt csak hitelekkel tudja előteremteni

•  kevés fedezetként bevonható vagyonnal, ingósággal vagy 
ingatlannal rendelkezik hitelfelvételkor

•  növelni szeretné a forráshoz jutás esélyét  

•  kedvezőbbé tenné a bankkal való tárgyalási pozícióját, például más 
fedezet kiváltásával  

•  beruházási hitelt szeretne felvenni  

• rövid távú finanszírozás céljából forgóeszköz- vagy folyószámlahitel 
igénylését tervezi  

•  meglévő fedezeteit nem kívánja jelzáloggal terhelni 
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Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány időszaki kiadványa (megjelenik az agrárlapok mellékleteként)

AZ ÖNTÖZÉSFEJLESZTÉS KIEMELT TÁMOGATÁSA
Többek között a megváltozott klimatikus viszonyok hatására a víz-
takarékos öntözési technológiák alkalmazása, az öntözött terüle-
tek bővítése kulcsszerepet játszanak a hazai agrárvállalkozások 
stabilitásának megőrzésében és versenyképességük növelésében. 
A KAP Stratégiai Tervben emiatt több támogatási konstrukció is 
segíti a kapcsolódó feladatok finanszírozását. A 2025. év folyamán 
több szakaszban lehetett támogatási kérelmeket benyújtani az 
„Öntözésfejlesztési és vízfelhasználás hatékonyságát javító me-
zőgazdasági üzemen belüli komplex beruházások támogatása” 
című (KAP-RD12-RD01c-1-24 kódszámú) és az „Öntözésfejlesztési 
és vízfelhasználás hatékonyságát javító mezőgazdasági üzemen 
belüli beruházások támogatása” című (KAP-RD12-RD01c-2-24 kód-
számú) pályázati felhívásokra. Az első kiírás esetében 2025 
októberében, a második kiírás esetében 2025 szeptemberében 
zárult le a támogatási kérelmek benyújtása. A pályázati kiírás 
nyújtotta lehetőségek a mezőgazdasági termelők vagy azok 
tagságával működő szövetkezetek; az állami elismeréssel rendel-
kező együttműködések; a gyógynövénytermesztésben integrátori 
vagy feldolgozói tevékenységet folytató vállalkozások számára 
voltak elérhetőek. 

Az első kiírás teljes támogatási keretösszege 49,3 milliárd forint, 
az elnyerhető vissza nem térítendő támogatás minimum 200 
millió, legfeljebb 5 milliárd forint. A második kiírás támogatási 
keretösszege összesen 16,5 milliárd forint, az elnyerhető vissza 
nem térítendő támogatás legfeljebb 200 millió forint. A támogatás 

A támogatási kérelmek feldolgozása folyamatosan történik, az 
első támogatói döntések már 2025 végén megszülettek. A kisebb 
elnyerhető támogatást tartalmazó „Öntözésfejlesztési és vízfel-
használás hatékonyságát javító mezőgazdasági üzemen belüli 
beruházások támogatása” pályázati felhívás keretében ugyanis 
közel 60 pályázat összesen 3,4 milliárd forint vissza nem térítendő 
támogatásban részesült. Erre a felhívásra mintegy 460 kérelmet 
nyújtottak be a vállalkozások, csaknem 33 milliárd forint 
támogatást igényelve. A pályázatok feldolgozása 2026 elején foly-
tatódik. Az agrártárca szándékai szerint minden olyan, a szóban 
forgó támogatási konstrukcióba tartozó kérelmet támogatni fog, 
amely a jogosultsági szempontoknak megfelel és a felhívásban 
rögzített minimum ponthatárt eléri. A nagyobb elnyerhető 
támogatást tartalmazó, másik öntözésfejlesztési támogatási kiírás 
pályázatainak elbírálása is megkezdődött, esetükben 2026 első 
felében várhatók a támogatói döntések.

alapesetben az elszámolható költségek maximum 50 százaléka 
lehet. A KAP Stratégiai Tervben az öntözésfejlesztési beruházási 
konstrukciók is olyanok, amelyekben nemcsak a fejlesztési 
költségekre, hanem a megvalósítás finanszírozására is kapható 
támogatás. A beruházási támogatáshoz kapcsolódva az azt finan-
szírozó hitel kamattámogatásaként az elszámolható költségek 
maximum 10, a beruházási hitelt biztosító, az Agrár-Vállalkozási 
Hitelgarancia Alapítvány által nyújtott kezesség díjtámogatásaként 
az elszámolható költségek maximum 5 százaléka vehető igénybe. 
Az agrárszektor korszerűsítése, versenyképesebbé tétele és a 
támogatási források hatékony felhasználása kulcsfontosságú 
feladat, ezért kiemelt jelentőségű a finanszírozáshoz való hozzá-
férés megkönnyítése. Az AVHGA intézményi kezességvállalása az 
öntözési fejlesztések megvalósításának és fenntartásának 
hitelezését is megalapozza. Az alapítványi kezességvállalás 
megkönnyíti a hitelhez jutást, hiszen a gazdálkodók 
hiteligénylésekor az esetleges fedezethiány csökkenthető, vagy 
más fedezetek kiválthatók, a hitelért folyamodók kedvezőbb 
feltételekkel (nagyobb hitelösszeg, alacsonyabb és fix kamat, 
hosszabb futamidő) juthatnak beruházási hitelfinanszírozáshoz. 
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TÖBB TÍZEZER FACSEMETÉT ÜLTETTEK EL 
A HAZAI BANKSZEKTOR ÖNKÉNTESEI
A Magyar Bankszövetség égisze alatt a hazai bankszektor tagjai a 
koronavírus-járvány idején hozták létre közös társadalmi felelős-
ségvállalási programjukat, a „JÓTETT Bank” kezdeményezést. 
Ennek egyik legfontosabb eleme a Zöld Szív Program, amelynek 
célja, hogy konkrét, mérhető eredményekkel járuljon hozzá a 
környezet megóvásához. Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia 
Alapítvány a program támogatóinak egyike. A program keretében 
már 2022-ben összesen 120 ezer facsemetét ültettek el a hazai 
hitelintézetek. A folytatásban pedig 2025 decemberében további 
50 ezer facsemete elültetésével összesen 5 hektárnyi új erdő léte-
sült, ami jelentősen hozzájárul a hazai erdőállomány növeléséhez 

és a természetes környezet védelméhez. A megvalósult erdő-
telepítések jelzik, hogy a hazai bankszektor nemcsak pénzügyi 
szolgáltatóként, hanem felelős közösségi szereplőként is 
fontosnak tartja a természeti értékek megőrzését. A program a 
vidéki területek ökológiai állapotának javulását, a biodiverzitás 
növelését és a hosszú távú fenntarthatósági célok erősítését 
egyaránt szolgálja. A bankszektor közös összefogása új erdőket 
eredményez, valamit arra is példa, hogy társadalmi együtt-
működéssel eredményes lépéseket lehet tenni a klímaváltozás 
hatásainak mérséklése és a jövő környezeti biztonságának meg-
teremtése érdekében.


